

'जब कृषिमन्त्रीलाई नौ किलोको काउली दिइयो'

रासस

बागलुङ, १ माघ

बागलुङका जैमिनी नगरपालिका-१ कृषिमसेरामा मंगलबार माघेसङ्क्रान्ति मेला तथा जैमिनी कप चलिरहेको थियो। मेलामा स्थानीय कला, संस्कृति र विभिन्न प्रकारका भर्नाको प्रदर्शनले दर्शकलाई लोभ्यायो। साँझ पर्दै थियो। आयोजकले प्रमुख अतिथिका रूपमा आउनुभएका कृषि तथा पशुपन्छीमन्त्री रामनाथ अधिकारीलाई बिदाई गर्नुपर्ने भयो। धेरै ठाउँमा आयोजकले अतिथिलाई मायाको चिनो भनेर विभिन्न प्रकार समान दिने गरेका छन् तर यहाँ भने फरक शैलीमा मन्त्री अधिकारीलाई बिदाई गरियो।

जैमिनी नगरपालिकाका उपप्रमुख हरिहर शर्मा मन्त्री अधिकारीलाई उपहार दिन मञ्चमा उक्लिनसभ्यो। उहाँको हालमा नौ किलोको काउली थियो। शर्माले मन्त्री अधिकारीलाई मायाको चिनो स्वरूप त्यही काउली थमाउनुभयो। उक्त दृश्यले मेला



हेर्न आएका हजारौं दर्शकको ध्यान मञ्चतिर खिच्यो। धेरै चकित भए। नगर उपप्रमुख शर्माले कृषिमन्त्रीलाई मायाको चिनोका रूपमा काउली हस्तान्तरण गरेको उद्घोष गर्दा चारैतिर हाँसो चलेको थियो। स्थानीय किसानले उत्पादन गरेको काउली मन्त्री अधिकारीले मुस्कुराउँदै ग्रहण गर्नुभयो।

यस नगरपालिकाले विगत केही वर्षदेखि यस्ता कार्यक्रममा अतिथिलाई स्थानीय उत्पादनलाई प्रयोग गर्दै आएको छ। यस वर्ष पनि सोही नीतिअनुसार कृषिमन्त्री अधिकारीलाई नौ किलोको काउली उपहार

दिइएको उपप्रमुख शर्माले बताउनुभयो। उहाँले उक्त काउली जैमिनीनगरपालिका-२का किसान गङ्गाधर सापकोटाले उत्पादन गरेको बताउनुभयो। स्थानीय उत्पादनलाई मायाको चिनो तथा सार्वजनिक कार्यक्रममा प्रदर्शन गर्दा बजारीकरणमा टेवा पुग्ने अपेक्षासहित नगरपालिकाले यस्तो कार्य गर्दै आएको उपप्रमुख शर्माले बताउनुभयो।

"जैमिनी नगरपालिकामा व्यावसायिक तरकारीखेती गर्ने किसानको संख्या धेरै छ, उहाँहरूले बर्सेनि तरकारी बेचेर लाखौं आम्दानी गर्नुहुन्छ। त्यस्ता

किसानलाई प्रोत्साहन गर्न नगरपालिकाले मायाको चिनोका रूपमा प्रयोग गर्ने र अन्य बेला पनि खरिद गर्ने गरेको छ", उपप्रमुख शर्माले भन्नुभयो, "किसानलाई थप हौसला मिल्ने हुँदा उहाँहरूको उत्पादनलाई पहिलो प्राथमिकतामा राखेका छौं।" नगरपालिकाले स्थानीय उत्पादनको बजारीकरण गर्नका लागि कृषि एम्बुलेन्स सञ्चालनमा ल्याउन लागेको त्यस अवसरमा जानकारी दिइयो। यसै वर्षदेखि सञ्चालन गर्ने गरी कृषि एम्बुलेन्स खरिद प्रक्रिया अगाडि बढिसकेको नगरपालिकाले जनाएको छ।

स्थानीय किसान प्रेमप्रसाद सापकोटाले नगरपालिकाले किसानलाई प्रोत्साहनका लागि गरेको यो कार्य सराहनीय रहेको बताउनुभयो। मेला महोत्सवमा प्रदर्शन र मन्त्री तथा अन्य पाहुनालाई स्थानीय उत्पादनलाई मायाको चिनोका रूपमा दिँदा किसानको पहिचान बढ्ने र बजारीकरणमा सहज हुने उहाँको विश्वास छ।



ढुन्नेसाथै मेलामा दर्शकको भिड: कास्कीको पोखरा महानगरपालिका-१७ सीतापाईलास्थित मङ्गलबार माघे सङ्क्रान्तिमा गण्डकी प्रदेशको ऐतिहासिक मेला ढुन्नेसाथैमा दर्शकको भिड। परापूर्वकालदेखि स्वस्फूर्त लामे सो मेलामा धेरै उत्पादनका सामग्री, तयारी कपडालगायत विभिन्न सामानको खरिद बिक्री हुने गरेको छ। तस्बिर: हरिप्रसाद बास्तोला/रासस

रहरले नभई आवश्यकताले अध्यादेश ल्याइएका मन्त्री गुरुङको भनाइ

रासस

काठमाडौं, १ माघ

सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङले सरकारले रहरले नभई आवश्यकताले अध्यादेश बलात्कृत गरेको छ। नेपाल मगर सङ्घले मंगलबार काठमाडौंको टुँडीखेलमा आयोजना गरेको

माघेसङ्क्रान्ति पर्वको उद्घाटन गर्दै उहाँले जनतालाई छिटोछरितो सेवा प्रदान गर्न अध्यादेश जरूरी रहेको धारणा राख्नुभयो।

सरकारका प्रवक्ता मन्त्री गुरुङले नेपालमा विकासका काममा अवरोध सिर्जना गर्ने थुप्रै जटिल कानुनी प्रक्रिया रहेको र प्रक्रियागत कानुन बनाउन छ वर्षभन्दा बढी समय लाग्ने गरेको

बताउनुभयो। "यसरी कानुनी प्रक्रियामै अल्झिँदा विकासमा अड्चन आइरहेको छ। यसले जनताको सेवामा बाधा पुनाका साथै मुलुकको विकासमा अवरोध सिर्जना हुँदै आएको थियो", उहाँले भन्नुभयो, "त्यसै कारण जनतालाई सेवा सुविधा दिने कुरामा सहज होस् बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

पोखरामा मानिसक अस्पताल स्थापना गर्न पहल

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १ माघ

पोखरामा मानिसक स्वास्थ्य प्रवर्द्धन केन्द्र निर्माणका लागि पहल सुरु गरिएको छ। प्रदेश सरकारको स्वास्थ्य मन्त्रालय र जिल्ला समन्वय समिति कास्की मिलेर उक्त केन्द्र निर्माणका लागि प्रारम्भिक तयारी थालेका हुन्। स्वास्थ्यमन्त्री कृष्णप्रसाद पाठकले मानिसक स्वास्थ्य समस्या दिनप्रतिदिन बढ्दै गएकाले प्रदेशस्तरीय सुविधायुक्त मानिसक अस्पताल आवश्यक भएको बताउनुभयो।

"गण्डकी प्रदेशमा मानिसक स्वास्थ्य समस्याकै कारण औसतमा दैनिक दुई जनाले

आत्महत्या गर्ने गरेको आँकडाले देखाएको छ, जुन अत्यन्त दुःखद छ", उहाँले भन्नुभयो, "रोगको निदान, परामर्श, उपचारलगायतमा गुणस्तरीय सेवा प्रदान गर्नेगरी मानिसक स्वास्थ्य प्रवर्द्धन केन्द्र स्थापनाका लागि तयारी अगाडि बढाइएको हो।" पोखराको सिर्जनाचोकमा रहेको जिल्ला समन्वय समितिको जग्गामा उक्त केन्द्र निर्माण गर्न छलफल भइरहेको उहाँको भनाइ छ। हालै सङ्घ सरकारको स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालय सचिव, प्रदेश सरकारको स्वास्थ्य मन्त्रालयका सचिव, महानिर्देशक, महाशाखा प्रमुख, जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुखलगायतको

बैठकले केन्द्र निर्माणका लागि आवश्यक सबै तयारी र पहल अगाडि बढाउने निर्णय गरेको मन्त्री पाठकले बताउनुभयो।

"यो विषयमा मुख्यमन्त्री र अन्य विकास साभेदारसँग पनि छलफल भइसकेको छ, गण्डकी प्रदेशमा मानिसक अस्पताल बनाउनुपर्नेमा सबैको एकमत छ, यसमा हामी निरन्तर लागिपर्छौं।" जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख लीलाधर पौडेलले मानिसक स्वास्थ्य प्रवर्द्धन केन्द्र निर्माणका लागि विभिन्न प्रारम्भिक छलफल चलिरहेको बताउनुभयो।

"प्रदेश सरकार र जिससको संयुक्त पहलमा काम अगाडि बढाउनेगरी चरणबद्ध रूपमा छलफल भइरहेको छ, यसले साकार रूप लिनेमा हामी आशावादी छौं", उहाँले भन्नुभयो,

"रोगको उपचार गर्ने अस्पतालका रूपमा मात्र नभएर समग्र मानिसक स्वास्थ्य प्रवर्द्धन केन्द्रका रूपमा विकास गर्नुपर्नेमा हाम्रो जोड छ।" अन्य अस्पतालहरूबाट मानिसक रोगको उपचार तथा परामर्श सेवा प्रदान गरिए पनि गण्डकी प्रदेशमा मानिसक रोगसम्बन्धी छुट्टै विशिष्टीकृत अस्पताल अहिलेसम्म बनेको छैन।

प्रदेशको स्वास्थ्य मन्त्रालयको अल्पकालीन योजनामा भने प्रदेश सरकार मातहतका अस्पतालमा मानिसक रोगको उपचार सेवाको विस्तारका साथै मनोसामाजिक परामर्शकर्ताको व्यवस्था गरिने उल्लेख छ। मन्त्रालयले अल्पकालीन, मध्यकालीन र दीर्घकालीन योजना तय गरेको छ।

सबैलाई शिक्षा प्राप्त गर्ने अवसर प्रदान गरौं

- ◆ शिक्षा प्रत्येक बालबालिकाको अधिकार हो यसलाई सुनिश्चित गरौं,
- ◆ सबै बालबालिकालाई विद्यालयमा पुर्याऔं,
- ◆ प्रौढ शिक्षा, अनौपचारिक शिक्षा मार्फत सबैलाई साक्षर बनाऔं,
- ◆ शिक्षामा आधुनिक प्रविधिको प्रयोग गरौं,
- ◆ शिक्षामा लैङ्गिक समानता सुनिश्चित गरौं,
- ◆ प्राविधिक र व्यवसायिक शिक्षालाई जोड दिऔं,
- ◆ शिक्षामा सबैको सहभागिता सुनिश्चित गरी सभ्य समाजको निर्माण गरौं,
- ◆ साक्षरता कार्यक्रम सञ्चालन गरौं, साक्षर नेपाल निर्माण गरौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

पर्वत कारागारमा आमासँगै बालिका थुनामा

रासस

पर्वत, १ माघ

जिल्ला कारागार पर्वतमा एक चार वर्षीया बालिका विगत पाँच महिनादेखि बन्दी जीवन बिताउन बाध्य छन्।

भोलामा कापी-कलम बोकेर विद्यालय जाने उमेरमा एनी मोक्तान यतिबेला कारागारको चिसो छिडीमा आमासँगै थुनामा रहेकी छन्।

मकवानपुरको कैलाश गाउँपालिका-४ घर भई हाल कुश्मा नगरपालिका-७ खरेहा बस्दै आएका एनी आमा रोशनी नेपालीसहित गत असोज ७ गतेदेखि कारागारमा रहेकी छन्। आमा रोशनी लागुऔषध बेचबिखन मुद्दाको सुनुवाइको क्रममा पुर्पक्षका

लागि थुनामा रहेका कारण उनी पनि कारागारमा बस्दै आएका हुन्। एनीको हेरचाह गर्ने कोही नभएका कारण आफूले सँगै राख्दै आएको आमा २७ वर्षीया रोशनीले बताइन्। रोशनीसँगै रेखा नेपाली र सिरिसा परिवार पनि अवैध लागुऔषध बेचबिखन तथा ओसारपसार मुद्दामा गिरफ्तार भई गत असोज ७ गते पुर्पक्षका लागि जेल चलान भएका थिए।

एनीको घरमा हेरचाह र संरक्षण गर्ने व्यक्ति कोही नभएका कारण आमा रोशनीले आफूसँगै राख्दै आएको जिल्ला कारागारका सूचना अधिकारी महेन्द्र रेग्मीले बताउनुभयो। उक्त मुद्दाको हालसम्म फैसला हुन नसकेको उहाँले बताउनुभयो।

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६१-५७०६५१

राष्ट्रिय औद्योगिक व्यापार मेला तथा प्रथम आइटी महोत्सवको तयारी तिव्र

पाचौँ टाइगर कप: २ विदेशीसहित १२ टोली सहभागी, बढ्यो पुरस्कार राशि

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १ माघ

पोखरा उद्योग वाणिज्य संघका अध्यक्ष गोकर्ण कार्कीले यही माघ १० गतेदेखि सुरु हुने ३३ औँ संस्करणको राष्ट्रिय औद्योगिक व्यापार मेला तथा प्रथम आइटी महोत्सवलाई विशुद्ध रूपले प्रवर्द्धनात्मक हुने बताएका छन्।

मेलाको तयारीको क्रममा मंगलबार आयोजना गरिएको बस्तुगत संघ/संस्थाका प्रतिनिधिहरूसँगको बैठकमा उनले मेला उद्यमशिलता विकासको उद्देश्यले आयोजना गरिएको र त्यसमा व्यापारभन्दा पनि प्रवर्द्धन र नयाँ सम्भावनाका खोजीमात्र गरिने जिकिर गरेका हुन्। 'संघले नेपालमै पहिलोपटक मेला आयोजना गर्दा जे उद्देश्य बोकेको थियो, अहिले हामी



त्यही बिन्दुबाट अगाडि बढ्ने जमको गर्दैछौँ,' उनले भने, 'मेलामा सूचना प्रविधि, महिला उद्यमी र उद्योगहरूका उत्पादन प्रदर्शनी हुनेछ,' उनले भने, 'मेला सिकने ठाउँ हो, मनोरञ्जन पनि चाहिएला तर अब हामी मनोरञ्जनात्मक गतिविधि कम र प्रवर्द्धनात्मक कार्यक्रम बढी गर्नेछौँ।'

उनका अनुसार मेला सम्पन्न गर्न ५ सय १ सदस्यीय मूल आयोजक र २७ वटा उपसमितिसहित कार्यसम्पादन समिति गठन भइसकेको छ। समग्र नेपालका औद्योगिक, हस्तकला

तथा खाद्य परिकारहरूको प्रदर्शनका निमित्त आयोजक संस्था पोखरा उद्योग वाणिज्य संघले गण्डकीसहित सातवटै प्रदेश सरकारसँग समन्वय गरिरहेको छ। 'मेलामा गण्डकीसहित सातवटै प्रदेशका सरकारसँग त्यहाँका उत्पादनहरू प्रदर्शनको व्यवस्थाका लागि अनुरोध गरेका छौँ,' उनले भने, 'सांस्कृतिक समूह पनि हरेक प्रदेशबाट आउँदै हुनुहुन्छ। हाम्रै मेला पूर्व मेचीदेखि पश्चिम महाकालीका उत्पादन, संस्कृति र खानाको त्रिवेणी हुनेछ।' आइटी महोत्सव अन्तर्गत सूचना प्रविधि क्षेत्रका पछिल्ला उत्पादन

एवं त्यससँग सम्बन्धित नयाँ जानकारीहरू पस्केने व्यवस्था मिलाइएको पनि उनले बताए। बैठकमा बोल्दै संघका वाणिज्य उपाध्यक्ष बलराम आचार्यले उद्घाटनको दिन नजिकै गर्दा आन्तरिक तयारी तिव्र पारिएको बताए।

संघका महासचिव शोभा गौतमका अनुसार मेलामा कम्प्यूटर एसोसियसन पोखरा, मोवाइल बितरक संघ एवं पोखरा औद्योगिक क्षेत्र उद्योग संघसँगको सहकार्यमा हुन लागेको मेलालाई सिर्जनाशिलतासँग जोड्नका लागि विशेष पहल गरिएको छ।

बैठकमा सहभागी बस्तुगत संघका अध्यक्ष तथा प्रतिनिधिहरूले संघको आयोजनामा हुने मेलालाई हर तरहले सघाउने प्रतिवद्धता जनाएका थिए।

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १ माघ

पाँचौँ टाइगर कप राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय क्लब महिला तथा पुरुष भलिबल प्रतियोगितामा १२ टोलीले सहभागिता जनाउने भएका छन्।

टाइगर ग्रुप अफ पोखरा नेपालको आयोजनामा पोखरा रङ्गशालास्थित भलिबल कोर्टमा हुन लागेको उक्त प्रतियोगितामा २ विदेशीसहित १२ टोली सहभागी हुने तय भएको प्रतियोगिता संयोजक रामकृष्ण ज्ञवालीले जानकारी दिए। माघ १२ गतेदेखि प्रतियोगितामा पुरुष र महिला दुवैतर्फ ६-६ टोलीले सहभागिता जनाएको संयोजक ज्ञवालीले बताए।

पुरुषतर्फ विदेशी टोली श्रीलंकन भलिबल टिमसहित हेल्व नेपाल स्पोर्ट्स क्लब, गण्डकी प्रदेश भलिबल सङ्घ, नेपाल पुलिस क्लब, त्रिभुवन आर्मी क्लब र नेपाल एपीएफ क्लबले सहभागिता जनाउने छन्। महिलातर्फ विदेशी क्लब युनाइटेड प्यासन भलिबल क्लब,



थाइल्यान्डसहित नेपाल एपीएफ क्लब, टिपटप न्यू डायमन्ड स्पोर्ट्स क्लब, त्रिभुवन आर्मी क्लब, नेपाल पुलिस क्लब र टाइगर ग्रुप अफ पोखरा नेपाल सहभागी हुनेछन्। प्रतियोगिता माघ १९ गतेसम्म चल्नेछ। गत वर्ष भएको चौथो टाइगर कप भलिबलको उपाधि पुरुषतर्फ हेल्व नेपाल स्पोर्ट्स क्लब र महिलातर्फ एपीएल क्लबले जितेको थियो।

पाचौँ संस्करणको टाइगर कप भलिबल प्रतियोगितामा पुरस्कार राशि बढाइएको छ। आयोजक टाइगर ग्रुपले पुरस्कार राशिमामा चौथो संस्करणभन्दा ३० हजार

थप गरेको छ। पाचौँ संस्करणमा पुरुष र महिला दुवैतर्फको विजेताले समान ५ लाख ८५ हजार ५५५ रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछ। यस्तै उपविजेतालाई समान २ लाख ८५ हजार ५५५ रुपैयाँ प्रदान गरिने आयोजकले जनाएको छ। तृतीय हुने टोलीले १ लाख ८५ हजार ५५५ रुपैयाँ पाउनेछन्। प्रतियोगिताको सर्वोत्कृष्ट खेलाडीले समान २५ हजार ७७७ रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछन्। विभागतर्फ उत्कृष्ट हुनेलाई समान १० हजार ५५५ रुपैयाँ प्रदान गरिने प्रतियोगिता संयोजक ज्ञवालीले जानकारी दिए।

पोखरामा अन्तर्राष्ट्रिय कला प्रदर्शनी

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १ माघ

नेपाल ललितकला प्रज्ञा-प्रतिष्ठानको आयोजना तथा सिर्जनशील कलाकार समूह पोखराको सहकार्यमा पोखरा आर्ट ग्यालरीमा दुईदिने अन्तर्राष्ट्रिय कला प्रदर्शनी सुरु भएको छ।

अमेरिकासहित विभिन्न देशका एक दर्जन कलाकार र नेपाली कलाकारले तयार पारेका दुई दर्जन बढी कला प्रदर्शनीमा राखिएका छन्। प्रदर्शनीमा पानी रङसहित विभिन्न रङका चित्र समावेश गरिएका छन्।

प्रदर्शनीको उद्घाटन गर्दै पोखरा महानगरपालिकाका प्रमुख धनराज आचार्यले कला र संस्कृतिलाई पर्यटनसँग जोड्दै पोखरालाई कला क्षेत्रको गन्तव्यका रूपमा विकास गर्न आवश्यक भएको बताउनुभयो।

पोखरामा विसं २०२५ देखि 'आर्ट ग्यालरी' सञ्चालन गरी युवालाई कला क्षेत्रमा आकर्षण गर्दै आइएको बताउँदै उहाँले कलाक्षेत्रले स्थानीयस्तरदेखि का मौलिकतालाई चिनाउने उल्लेख गर्नुभयो। नेपालको



कलालाई विदेशसम्म प्रचारप्रसार र प्रवर्द्धन गर्न यस्ता प्रदर्शनी फलदायी हुने नगरप्रमुख आचार्यले बताउँदै यो प्रदर्शनी विदेशी र नेपाली कलाकारका नयाँनयाँ कलाका बारेमा अनुभव साटासाट गर्ने अवसर बनेको धारणा राख्नुभयो। "कला सबैको हातबाट निस्कन सक्दैन, केही मानिसमा यस्ता किसिमका कला हुन्छन्, जो सबैले हेर्नु र जान्नु आवश्यक छ", प्रमुख आचार्यले भन्नुभयो, "पछिल्लो समय कलाक्षेत्रबाट पनि आफ्नो जीविकोपार्जन गर्नसक्ने अवस्था सिर्जन भएको छ।"

रजिस्टार विमला भण्डारीले कला र साहित्यको उर्भरभूमि पोखराका कलाकृतिहरू विदेशसम्म पुऱ्याएर आर्थिकोपार्जन गर्न सकिने विचार राख्नुभयो। उहाँले पोखरा प्राकृतिक तथा सांस्कृतिक रूपमा धनी भएकाले कलाका माध्यमबाट विदेशी पर्यटक आकर्षण गर्न सकिने बताउनुभयो।

ललितकला प्रज्ञा-प्रतिष्ठान आधुनिक कला शाखाका संयोजक सौरागडाा समय कलाक्षेत्रबाट पनि आफ्नो उक्त कार्यक्रममा विदेशी कलाकारहरूले आ-आफ्नो भनाइ राखेका थिए।

रहरले ...

भनेर सरकारले अध्यादेश ल्याएको हो।" मन्त्री गुरुङले अध्यादेशले सूचना प्रविधि (आइटी) सम्बन्धी व्यवसाय गर्नेहरूलाई सहज वातावरण सिर्जना गर्ने र विदेशी कम्पनीसँग ऋण लिन पाउने व्यवस्थाले व्यवसायको विकासमा प्रोत्साहन मिल्ने जिकिर गर्नुभयो। यस्तै, उद्यमीले सहूलियत पाउने, काममा आएका फ्रन्चट, सार्वजनिक प्रशासनिक सेवाको ढिलासुस्ती हटाउन, सुशासन कायम गर्न र भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्न अध्यादेश ल्याउनु परेको उहाँले प्रष्ट पार्नुभयो।

"अब उपरान्त तपाईं कुनै सरकारी कार्यालयमा पुग्नुभयो र तपाईंको काम सात दिनभित्र पूरा गर्ने वा स्पष्टीकरण दिनुपर्ने वा कारबाही गरिनेलागायत प्रबन्ध गरेका छौं," उहाँले भन्नुभयो, "गाउँपालिका वा नगरपालिकामा अध्यक्ष र उपाध्यक्ष निलम्बन भए भने कसले प्रशासन चलाउने? यस्तो बेलामा गाउँ कार्यपालिका सदस्यहरू आफूमध्येबाट जुन व्यक्तिलाई छनोट गर्छ त्यसैले पालिका चलाउन पाउने व्यवस्था राखेका छौं।" यसले जनताको सेवामा आउने अवरोध हटाउने मन्त्री गुरुङको विश्वास छ।

पत्रकार महासंघ गण्डकीका संस्थापक अध्यक्ष पौडेलको स्मृतिमा सभा

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १ माघ

नेपाल पत्रकार महासंघ गण्डकी प्रदेश समितिले संस्थापक अध्यक्ष त्रिभुवन पौडेलको स्मरणमा दोस्रो स्मृति सभा गरेको छ।

मंगलबार आयोजित स्मृति सभामा वक्ताले पौडेलले महासंघको संस्थागत तथा पत्रकारिता लगायत क्षेत्रमा पुऱ्याएको योगदानको स्मरण गरे। उनीहरूले पौडेलको सपना पूरा गर्न सबैजना एकजुट भएर अघि बढ्नुपर्नेमा जोड दिए।

आजभन्दा ठिक २ वर्षअघि पोखराको सेती खोंचमा यती एअर दुर्घटनामा परी पत्रकार पौडेल, पोखराकै सञ्चारकर्मी अनिल शाहीसहित ७२ जनाको ज्यान गएको थियो। कार्यक्रममा पत्रकार महासंघ कास्कीका पूर्व अध्यक्ष प्रेम स्वतन्त्रता सेनानी माधव शर्मा, नारायण कार्की, बढीविनोद प्रतीक, कोमलनाथ बराल, पत्रकार महासंघ कास्की उपाध्यक्ष माधव रेमी, पत्रकार महासंघ गण्डकीका सल्लाहकार गोविन्द सुवेदी, पत्रकार महासंघका पूर्व केन्द्रीय सदस्य सुभा पौडेल, पत्रकार महासंघ



गण्डकीका संस्थापक सचिव एवं प्रेस चौतारी गण्डकी अध्यक्ष इन्द्रप्रसाद पौडेल, समाजवादी प्रेस संगठनका केन्द्रीय उपाध्यक्ष श्रीराम सिन्देल, प्रेस सेन्टरका केन्द्रीय सदस्य बेलु थापा, न्युनतम पारिश्रमिक निर्धारण समितिका सदस्य माधव पनेरुलागायतले मन्तव्य व्यक्त गरेका थिए। स्व. त्रिभुवनका ससुरा बुवा सुवास अधिकारीले त्रिभुवनको स्मृतिमा कविता वाचन गरे।

पत्रकार महासंघ गण्डकीका नवनिर्वाचित अध्यक्ष रमेश पौडेलको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रमको संचालन महासचिव जमुना वर्षा शर्माले गरेकी थिइन्। स्वागत मन्तव्य सदस्य विजय नेपालले राखे। स्मृति सभामा स्व. त्रिभुवनकी

धर्मपत्नी प्रतिभा अधिकारी र स्व. अनिल शाहीका बुवा अशोक शाहीलागायत पत्रकारसम्बद्ध विभिन्न संघसंगठनका प्रतिनिधि एवं पत्रकारको उपस्थिति थियो। सहभागीले स्व. पत्रकार त्रिभुवन पौडेल र स्व. अनिल शाहीको तस्बिरमा पुष्पगुच्छा अर्पण गरी श्रद्धासुमन व्यक्त गरेका थिए। नेपाल पत्रकार महासंघका तत्कालीन केन्द्रीय सदस्य पौडेल प्रेस सेन्टरका केन्द्रीय उपाध्यक्षसमेत थिए। पोखरा हटलाइन दैनिकका सम्पादक उनले पत्रकार महासंघ कास्कीमा उपाध्यक्ष एवं दुईपटकसम्म सचिव भई योगदान गरेका थिए। त्यसैगरी, संचारकर्मी शाही रेडियो एपोस्टल संस्थापक थिए।

१३ औँ पोखरा महोत्सवमा बुधवारदेखि विद्यालय स्तरिय लोकनृत्य प्रतियोगिता हुने

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १ माघ

पोखराको अमरसिंह चौरमा जारी १३ औँ पोखरा महोत्सवमा बुधवार देखि विद्यालय स्तरिय सामूहिक लोक नृत्य प्रतियोगिता हुने भएको छ।

कुल १४ टिमको सहभागीता रहेको उक्त प्रतियोगिताको पहिलो दिन माघ २ गते बाल कल्याण बोर्डिङ स्कुल, कालिका माध्यामिक विद्यालय, सेन्ट मेरिज स्कुल, अमर सिंह माध्यामिक विद्यालय(वि) बीच प्रतिस्पर्धा हुनेछ। त्यसैगरी माघ ३ गते कास्की मोडनाइज्ड स्कुल, हार्वर्ड ई. बोर्डिङ स्कुल र ज्ञान गंगा बोर्डिङ स्कुल बीच प्रतिस्पर्धा रहने छ। माघ ४ गते बेसलाइन ई. बोर्डिङ स्कुल, पोखरा युनाइटेड एकेडेमी र अमरसिंह मावि (ए) बीच प्रतिस्पर्धा रहने छ। त्यस्तै माघ ५ गते सरस्वती ई. बोर्डिङ स्कुल, न्यू ग्यालेक्सी ई. बोर्डिङ स्कुल, विभूति शिक्षा सदन र प्यारामाउण्ट पब्लिक स्कुल बीच प्रतियोगिता हुने छ। प्रतियोगितामा प्रथम हुने विद्यालयले नगद ४५ हजार, शिल्ड र प्रमाणपत्र, दोश्रो हुनेले नगद ३० हजार,



शिल्ड र प्रमाण पत्र तृतीय हुनेले नगद २० हजार शिल्ड र प्रमाण पत्र र शान्तवना स्थान हाँसिल गर्ने दुई वटा टिमले जनही नगद १० हजार शिल्ड र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने महोत्सव प्रचार प्रसार संयोजक दिनेश सुनारले जानकारी दिए। पोखरा महोत्सवको छैठौँ दिन दर्शकको उल्लेख्य सहभागीता रहेको छ। माघ १ गते छैठौँ दिन महोत्सवमा दर्शकको भीड लागेको छ। महोत्सवमा मंगलबार चर्चित लोक तथा दोहोरी गायिका शान्ती श्री परियार, चोलेन्द्र पौडेल, पार्वती जिसी, तुलसा क्षेत्री, सन्तोष सुवेदी, निश्चल थापा मगर, पुजा गुरुङ, गंगा पौडेल, आयुषजंग कार्कीको प्रस्तुती सँगै गंगा पौडेल

र पोखरेली मामेबुढा र धुम्सको हाँस्य ब्यङ्ग्य प्रस्तुती मार्फत दर्शकहरूले भरपुर मनोरञ्जन लिएका थिए भने साँझको लाइभ कन्सर्टमा चर्चित च्यापर लाहुरेको प्रस्तुतीमा युवाहरू भुम्केका थिए। महोत्सवको सातौँ दिन लोकदोहोरी तर्फ अस्मिता अधिकारी, चोलेन्द्र पौडेल, चारापति सुवेदी, तुलसा क्षेत्री, ज्योती लोहनी, बसन्ती थापा मगर, कमला सुनार, परशुराम अधिकारी र राजेन्द्र गिरी (गुन्डुके) को हाँस्यब्यङ्ग्य प्रस्तुती रहने छ। साँझको लाइभ ब्याण्ड तर्फ सुगम पोखरेल एण्ड बाजागाजाको प्रस्तुती रहने महोत्सव प्रचार प्रसार संयोजक दिनेश सुनारले जानकारी दिए।

चिसोको समयमा पिनासले सताउँछ

पिनास

- हाँस्यु आइरहने
- नाकको एलर्जी
- नाक बन्द हुने
- टाउको दुख्ने
- टन्सिल भइरहने

नाकमा थोपा राखेर उपचार गरिन्छ।

पोखरा पिनास क्लिनिक
POKHARA SINUS CLINIC

पोखरा-१५, रामजंग, फोन : ०६१-४३४००८
मो. ९७६९२-२३१०७/९८५६०-२६७५०

"आयुर्वेदोऽमृतानामः"

पोखराको पुराको र विश्वासिलो आयुर्वेद अस्पताल

माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि

पोखरा-९, नयाँबजार(न्यू विवेक पेट्रोल पम्पको माथि)
०६१-५८८५९८, ८८४४३९९०६, ८८९३६७७७०६

खाला तथा चोच रोक्नुका लागि

फलस फिसट फिस्कुला तथा मधुमेरु रक्कसी रोक्नुका लागि

डा. राजिव शिमेरे
प्रत्येक महिनाको पहिलो राखिबार

डा. विनोद मिश्रा
प्रत्येक महिनाको ५२ गते

जस्तोसुकै पुरानो/नयाँ रोगहरूको विशेष आयुर्वेद उपचारको लागि

डा. सुरेश पुर्वे
महिनाको प्रत्येक दिन

विशेष छुट

- निःशुल्क दत्ता
- ल्याव २०%
- ओषधि ५%
- द्वारसुत्र १०%

उपचार गर्ने रोगहरू :-

१. पायलस, फिसर, फिस्कुला
२. स्त्री तथा प्रसुति रोग
३. धातु तथा यौन रोग
४. श्वास प्रश्वास सम्बन्धी रोग
५. मृगीलाको पत्थरी
६. अनुहारको कालोपोंतो र डण्डीफोर
७. उच्च रक्तचाप
८. सुनार(मधुमेह)
९. नशा तथा हाडजोर्नी रोग
१०. पिनास तथा एलर्जी

